

## 平安点睛

## “警网融合” 打造警务新品牌

通讯员 陈强 杨日龙

本报讯 近日,在天台县始丰街道溪林春天小区,民警与网格员、调解员等一起,化解了一起道路通行纠纷,双方在调解书上签字后握手言和。

今年以来,天台警方积极探索社区警务新模式,创新推出“警网融合”警务品牌。当地依靠党委政府,将社区警务融入全科网格,组建网格长、副网格长、片区长和专职网格员、兼职网格员、网格指导员“三长三员”网格队伍;健全“网格+警务”的警务运行新格局,把警务工作延伸至基层神经末梢,形成一张全时空、多维度的“警眼360°”全息治安感知网。

网格员生活在村(居)里,能及时发现各类线索,是集信息员、采集员、联络员、服务员、宣传员为一体的“五大员”。天台对全县643个村(居)配齐了网格员,形成前所未有的警务管理强大合力,实现警情社情处置在网格、矛盾纠纷化解在网格、安全隐患消除在网格、治安管理在网格的现代社区警务目标。

5月初,白鹤镇澄村网格员姜某,发现一名男子行迹可疑,通过手机“平安通APP”,向镇社会服务中心发送图文消息。社区民警接到白鹤镇社会服务中心派发的信息后,通过大数据深度研判,发现这是一名安徽合肥籍逃犯。民警叮嘱网格员密切关注嫌疑人动向,同时和抓捕组人员快速赶往村里,成功将该名网上在逃人员抓获。

警网融合将网格员的群众优势和民警的专业优势紧密结合起来,充分发挥了网格员的作用,使民警对社情民意做到心中有数。同时,新的警务运行模式,促民警把更多的精力投入到日常打击犯罪、治安防控等方面,由“被动警务”向“主动警务”转变。

近6个月来,天台县警方通过网格员信息报送,化解矛盾纠纷600余起,其中可能引发民转刑案件或群体性事件51起,积案化解率达到83.6%,抓获各类逃犯48名。截至目前,全县发案率与去年同比下降12%,侵财型案件发案率降幅达32%,极大增加了群众的安全感。

## 矛盾纠纷高效解

通讯员 林怡

本报讯 近日,仙居县法院出台《关于建立诉前化解矛盾纠纷机制的若干意见》。该院充分利用信息化手段搭建调解平台,分类处理诉前调解案件,合理设置调解期限。对诉前调解不成的,及时立案,避免出现久调不结、强制调解等情况,切实维护当事人合法权益,提升司法规范化水平。

## 应急预案保供应

通讯员 杨光辉

本报讯 为确保疫情期间食品正常供应,近日,绍兴市越城区东湖街道流动人口专管员,与绍兴市果蔬批发市场有限公司紧密合作,启动应急预案。

连日来,辖区专管员与市场密切合作,精心规划巡逻路线,设置卡口进行常态检查,并及时了解商户健康状况等。此举保证了256家商户不关门、不断货、不涨价,为保障食物供应发挥了重要作用。

## 短新闻

## 公益地摊 传递爱心

日前,桐乡市法院与百乐社区开展了“爱心公益地摊行”。现场,志愿者通过售卖鲜花、玩具、零食,将所得款项捐给市福利院。活动还设置了普法环节,向市民们宣传了平安建设、垃圾分类和防范诈骗等知识。 通讯员 童法



## 校社同心 反诈同行

通讯员 黄玮

本报讯 从今年5月开始,杭州钱塘新区白杨街道与辖区各高校开展了“校社同心,反诈同行”主题宣传活动,高校师生广泛参与。其中,浙江经贸职业技术学院创作了防诈骗宣传漫画;浙江理工大学信息学院推出了防诈骗动漫视频;浙江金融职业学院开展了防诈骗讲座和知识竞赛;浙江经济职业技术学院上演了防诈骗情景剧。

与此同时,街道还把防范电信网络诈骗宣传搬上了“云端”,通过微信公众号小程序,编制防诈模拟练习题,开展“防诈骗在线答题”活动,覆盖辖区内所有高校,有近万人次参与。

## 寓教于乐 科普禁毒

近日,建德市杨村桥镇综治办、司法所、派出所,联合辖区学校举办“健康人生,无毒家园”主题禁毒宣传活动。活动通过“赏”“观”“玩”3个环节,让同学们了解毒品的危害,树立生命意识、禁毒意识和法律意识,为创建“无毒家园”打下良好基础。

见习记者 赵妍 通讯员 伊成璐 邹锦桃



## 案卷随身 办案随时

通讯员 张梦瑶

本报讯 自天台县法院实行无纸化办案以来,该院所有案卷材料同步电子化,法官、法官助理、合议庭成员、审判管理等部门可以共享案件信息,实现了云庭审、云阅卷、云归档,审判效率大幅提升。

在无纸化办案模式下,当事人从立案开始,每条数据都能在网上看见,整个审判流程安全、透明、可信。截至目前,该院已网上立案6161起,网上开庭108起,网上调解297起,执行案件网上立案4615起。

## 平安播报

## 律所直播“云普法”

本报记者 肖春霞

本报讯 近日,以“越网络 越温情”为主题的泽大直播间正式开启。该直播间是泽大律师事务所联合华语之声互联网广播,打造的专业直播平台。

泽大直播间的设立,旨在为观众传递法律知识、树立法律观念。直播间设3个频道:创客频道、说法频道、美好频道。其中,说法频道由泽大律师事务所专业律师团队向大众传播法律知识;创客频道通过访谈形式,向创业者传达法律价值,让创业者对法律有更深层次的认识;美好频道侧重分享律师职业身份外的另一种风采。



## 老人拿到“辛苦钱”

通讯员 杜新晨 张祖豪

本报讯 近日,在温岭市法院石陈法庭干警的不懈努力下,42位老人拿到了近10万元“辛苦钱”。

据悉,这42位老人长期在渔民郭某处从事剥海虾的工作,一天忙碌10余个小时,才挣约100元,却遭郭某拖欠工资。石陈法庭受理案件后,迅速开辟涉民生案件绿色通道,多次对郭某释法说理,督促其配合法院工作,最终顺利帮助老人们拿到报酬。

## 正向激励促执行

通讯员 善筏

本报讯 近日,嘉善县法院在确认收款后,对一起正在立案审核的执行案件予以撤案。

此前,嘉善县一箱包公司70余名工人起诉老板郑某,要求其兑付工资。但公司因疫情影响导致资金短缺,工人们胜诉后,双方经协商同意暂缓支付工资,但3个月后仍有43.78万元款项尚未清偿,工人们遂申请强制执行。

被执行人顾及个人信用影响,表示愿意在执行立案审查期履行付款义务,请求法院对正在立案审核的执行案件予以撤案。嘉善县法院为正向激励企业、助推诚信建设,遂同意撤案。

## 通力合作反家暴

通讯员 何静雯

本报讯 近日,台州路桥区法院联合检察、公安、妇联、民政、司法行政等部门,签订建立反家庭暴力网格构建工作备忘录。

各部门通力合作,建立以涉家庭暴力案件为主的高风险家事类诉讼案件立案信息通报制度,由片区民警与村干部对高风险案件当事人进行走访,及时缓解矛盾;畅通法律援助渠道,设立反家庭暴力热线,及时固定证据,发出“人身保护令”,对受害人提供临时救助、法律援助等;同时强化宣传教育力度,提升妇女儿童的自我保护能力。